

# 细心民警“大海捞针” 失散27年亲人团聚

本报讯(记者 李亮 通讯员 张伟)近日,周洪齐一家人不远千里从天津专程赶到鄂尔多斯市达拉特旗公安局王爱召派出所,将写有“三十载寻亲终有果 为人民蒙津一家亲”“为民办实事人民好警察”的两面锦旗送到派出所所长胡美柱与民警王红手中,紧紧拉住民警们的手连声道谢,感谢民警帮他们找到了亲人,圆了他们的团聚梦,解了他们的相思苦。

2019年12月29日,辖区一对夫妇带着周洪齐来到王爱召派出所寻求帮助,这对夫妇称:周洪齐患有一定的智力障碍,多年前,只身一人来到王爱召生活。之后,

对夫妇将他收留,让他做一些放羊的营生,他已经在王爱召生活了27年。如今,这对夫妇考虑到周洪齐年龄大了,需要有人来照顾陪伴,便想着帮助周洪齐寻找亲人,于是带着周洪齐来派出所寻求帮助,希望派出所能帮助周洪齐找到家人。

民警王红经过了解,周洪齐只记得自己的名字,自己是天津人,其他的信息一无所知,这给查找工作带来了挑战。之后,王红多次与周洪齐沟通,想办法帮助其回忆亲属的相关信息,最终,从周洪齐口中听到一个名字——周洪宇。随后,民警根据有限的信息,在人口信息系统中,核对了百余条相

关数据信息后,仍然一无所获。此时,王红并没有放弃,而是继续核对筛选与周洪齐相貌特征有相似的人员,并同步与原籍地派出所取得联系,进行核实信息。

经过多日的精细比对筛选,终于,一个籍贯为天津市北辰区东堤头镇,名叫周洪宇的男子出现在了民警的筛查视线中,该男子的相貌特征与周洪齐十分相似。王红随即与周洪宇的管辖派出所取得联系,并得到了周洪宇的联系方式。通过电话沟通,询问对方是否在多年前失散过亲人。经确认,周洪宇就是周洪齐要寻找的亲人。原来,自从周洪齐走失后,其家人一直

在寻找他,当家人听到周洪齐的消息后,欣喜若狂,希望尽快与周洪齐相见。由于当时正值疫情管控的特殊时期,双方没能立即见面,但一直通过电话保持着联系。2020年4月中旬,周洪齐与失散27年的亲人相见。

周洪齐的家人表示,“我们的弟弟因精神障碍从老家走失近三十年,家里人及亲戚朋友无时无刻不在寻找他,但一直未果。民警千方百计地帮助弟弟联系到了我们,让弟弟与我们团聚。如果没有你们的帮助,我们不知道何时才能相见,真是太感谢你们了!”

## 男子醉驾被判缓刑 当晚庆祝再次醉驾

阿木古郎讯 本已因醉驾驾车获刑,却不知反思自己的违法行为,再次酒后驾车,近日,男子王某某被呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交巡警大队查获。

事发当日,该大队民警在辖区开展酒驾、醉驾交通违法行为整治行动中,发现一辆小型轿车行驶轨迹十分可疑,立即上前检查。在民警打开车门的一瞬间,一股浓烈的酒味扑面而来,再看驾驶员已醉态十足。当执勤民警将驾驶员带回大队做进一步调查时,办案民警一看该车驾驶员就气不打一处来,原来,该车驾驶员王某某早已经是交警的“熟人”了——2016至2017年,王某某就因无证驾驶机动车,前后两次被行政处罚。2019年4月30日,又因使用伪造、变造的驾驶证及醉酒驾驶被大队查获,并移送至检察机关。此次酒驾被查获当天,法院刚刚下达判处王某某三个月拘役,缓刑四个月执行的判决。

令人啼笑皆非的是,王某某竟因被判决缓刑而高兴得与朋友聚餐庆祝,并在开怀畅饮后又摸上了方向盘,就这样再次被执勤民警查获酒驾行为。经民警对王某某进行呼吸式酒精检测仪检测,检测结果达到了醉酒驾驶的标准。(张富兴)

## 一盔一带守护平安 减少交通事故发生

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队磴口县大队与磴口雅迪电动车携手在政府广场举行“买电动车送头盔”活动暨“一盔一带”示范单位授牌仪式。

为了守护大家的安全,提升二轮摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员的安全防护意识和水平,减少交通事故发生,磴口县交管大队在磴口县范围内多次开展“一盔一带”安全守护行动。

活动当日,美团外卖派出部分员工参加了活动,民警将“一人一盔 安全守规”的宣传标语粘贴到美团外卖送餐箱上,时刻提醒外卖送餐员佩戴安全头盔,规范行车路线。

活动最后,民警还为荣获“巴彦淖尔市道路交通领导小组”评选出的“一盔一带”示范单位颁授奖牌。

(张璋 刘泽)

## 加大巡逻盘查力度 “护校安园”震慑犯罪

鄂尔多斯讯 近期,鄂尔多斯市东胜区小学、中学、高中复学以后,所有老师、学生按照年级高低错峰入校、错峰放学,东胜区公安分局巡特警大队七中队按照疫情期间复学工作的要求,全力做好辖区五所小学与一所中学的“护校安园”工作。

针对疫情期间学校复学工作,该中队加大对学校周围的巡逻盘查力度,所有民警高度重视,全力做好疫情防控和校园安保工作。同时,调集民警和警车在学校门口站岗守护,引导学生安全进出学校,震慑违法犯罪人员,随时应对突发情况。

(闫浩)



近日,鄂尔多斯市乌审旗交管大队民警走进该旗第二实验小学开展了“小手拉大手”文明交通体验活动。民警用通俗易懂的语言向同学们讲解安全头盔和安全带的重要作用,并现场演示如何正确佩戴头盔,教育他们从小养成遵守交通法规的良好习惯,争做文明交通小使者。

李向虎 王智 摄

## 制定切实有效措施

乌兰察布讯 “思想政治工作过不了网络关,就过不了时代关。”今年以来,武警乌兰察布支队制定落实一系列网络安全措施,竭尽全力打好网络安全主动仗。

在网络使用管理上,该支队以“网络政工”占领主阵地,科学制定网络使用规范,进一步明确网页浏览、软件下载、APP使用等注

## 强化民警队伍管理

本报讯(记者 李亮 通讯员 郝彩雨)为全面强化队伍管理,进一步加强民警规范执勤执法,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队对全体民警进行上岗前酒精呼气检测。

检查中,督察民警对全体民警进行酒精呼气检测,民警积极配合检查,测试结果显示

## 主动出击开展宣传

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队主动出击,针对城区外卖送餐员开展交通安全知识宣传。

活动中,民警主要围绕城区目前交通安全形势,外卖服务等违法行为及事故案例展开,针对随意闯红灯、在路口随意停车、随意斜穿道路、随意走机动车道、随意逆向行驶以及驾驶途中常有拨打手机、“争分夺秒”的超速行驶、单手驾驶等

## 应急演练走进社区

巴彦淖尔讯 “紧急呼叫,23号楼前有一男子故意纵火,点燃了一辆电动自行车,目前火势较大,有居民被困,请求支援。”接到工作人员报警后,一场反恐防爆、消防应急演练拉开了帷幕……

巴彦淖尔市临河区公安局新华派出所联合临河区消防大队、临河区物管局、新华街道办事处、海天物业公司等多部门在华海尚都小区开展应急演练。

在临河区华海尚都小区23号楼门前,一名对社会不满情绪失控人员,将楼前一辆电动车点燃,火势不断蔓延扩大……由多部门组成的防控突击队迅速反应,警戒保卫组、灭火组、救

## 筑牢网络安全防线

意事项,引导官兵用好活用“武警公众号”“学习强国”“军职在线”网络平台,采取“干部定期查、班长随机抽、两人互相督”方式,让官兵始终在“红线”内规范使用,切实筑牢官兵保密思想防线,确保党的声音始终是响彻军营的最强音。

(郭成 王英祥 李武洋)

## 上岗前做酒精检测

全体民警未出现违规饮酒现象。

督察民警就做好饮酒管理工作,指出大队将加大酒精检测频次,及时发现问题,确保队伍安全稳定,要求全体民警严格遵守严禁违规饮酒规定,增强遵守法规制度的自觉性,为提升队伍战斗力,更好地完成各项交管工作奠定坚实的基础。

## 文明出行牢记心间

违法行为特点,提出预防和避免交通违法及发生交通事故的对策和建议,提醒送餐员们勿小疏忽极易引发交通事故,提高自身安全防范意识,学习并遵守交通法律法规、文明平安出行的意识。同时,提醒大家在复工的同时,做好安全防护,在日常生活中要做到戴口罩、勤洗手、常通风、勤消毒,主动做好防范措施,并时刻牢记交通安全的重要性,文明平安出行。

(刘盛林)

## 提升快速处置能力

护组、设备保障组等6个小组迅速到达指定岗位,警戒保卫组迅速拉好警戒线,维护“火场”周边秩序,并与纵火男子对峙,灭火组指引被困居民从安全疏散通道逃生;医疗救护组立即将伤员搀扶至空旷处进行简易包扎,拨打120等待救援。十多分钟后,纵火男子被警方制伏,物业协助消防民警将火扑灭……

“我们牵头组织多部门的应急演练,目的是进一步增强从业人员应对突发事件的快速反应和处置能力,提升安全防范意识,深刻了解和掌握基本的反恐、消防知识和处置方法,充分认识到反恐和消防安全事关自己切身利益。”临河区新华派出所所长寇忠亮说。(张璋 苗新)

## 人文关怀凝士气 提质强能促发展

乌海讯 教育实践活动开展以来,乌海市消防救援支队党委按照“人文关怀凝士气,提质强能促发展”的思路,真心实意、想方设法、竭尽所能解决制约基层建设的突出问题和困难,把温暖送到指战员的心坎上,不断激发队伍干事创业的积极主动性和进取责任心。

注重在生活待遇上体贴关爱。该支队已有24名指战员享受公寓房住宿优惠,协调退役军人事务局,及时解决了支队8名随军家属就业问题。积极协商某大学开设了消防工程技术专业,乌海市指战员可以免费就读,有效提升了队伍整体文化水平。

注重在硬件设施上提升战斗力。今年以来,该支队为基层大、中队配发灭火器材1061件(套),消防艇9艘,配发灭火药剂206吨,配发水域救援器材227件(套),正面提升了队伍战斗力。

注重在奋发精神上激励进取。该支队积极推行“党委一线工作法”,大力开展“走访基层解难题,安居乐业促发展”和“政治家家访”活动,着力解决“三个脱节”问题。疫情防控期间,该支队党委深入6个消防站开展谈话30次,与18名新消防员开展谈心谈话32次,消除困扰指战员难题3个。

(高瑞阳)

## 联合开展治超宣传 消除道路安全隐患

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱塔)近日,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队联合路政部门在达拉特旗范围内开展了声势浩大的“安全生产月”治超宣传活动。

活动期间,该大队利用宣传车喇叭,语音播放治超新规,并对典型交通事故和常见的交通违法行为进行曝光和危害告知宣传。同时,宣传民警先后深入达拉特旗政府广场、达拉特旗广场和过境公路等人流车流密集地区发放了《治超新政七大亮点》《货车超限带来的危害》等宣传资料,并摆放宣传展板,设立了咨询台,为群众解答疑问的同时详细讲解货车超限带来的危害。教育广大驾驶员严禁超速、超载、疲劳驾驶、严禁非法改装、货运车辆超标准装载并上路行驶等违法行为。

## 爱路护路宣传活动 提升群众安全意识

鄂尔多斯讯 为了保障辖区群众生命和财产安全,保障铁路运输生产安全和畅通,近日,鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局王家塔站派出所以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,在辖区开展了一次爱路护路宣传活动,努力提升铁路沿线辖区群众的安全意识。

民警以张贴路外安全宣传警示标语、发放铁路安全常识宣传资料等形式为主,对铁路沿线群众进行“知路、爱路、护路”宣传,增强群众爱路护路和铁路设备意识。

此次宣传以保障铁路运输安全畅通为要求,把路外安全宣传及时覆盖到辖区的每个角落,使辖区铁路沿线群众对铁路安全意识得到更深层次的了解和认识。(郭京锦)